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Pràctica d’aprenentatge d’ús del microscopi
Repàs de les parts del microscopi òptic  

     Part òptica: 

Ocular, Objectius, Condensador, Diafragma, Font de llum. 

    Part mecànica: 

 • Peu o base, Braç, Platina,  Carro mòbil, Cargol coaxial, Cargol macromètric, Cargol Micromètric, Tambor o revòlver.

Realització d’una observació
 • Col.locar la platina a la seva posició més baixa (macromètric).  

• Col.locar la preparació sobre la platina. 

 • Girant el revòlver,  escollir l’objectiu de menor augment, que és el més petit. Mirant per fora, movem el cargol macromètric fins que la preparació estigui a mig centímetre de l’objectiu. Ajustar l’il·luminació amb el diafragma. Continuar l’enfoc mirant per l’ocular, amb ajut del micromètric. Dibuixar el que estem veient. Anotar els augments i la mostra que estem observant.

• Sense desenfocar, girem progressivament el revòlver fins els objectius de més augment afinant l’enfocament a cada objectiu només amb el cargol micromètric. Cada cop cla tornar a dibuixar i anotar augments i mostra. Si en enfocar, notem alguna resistència, cal comprovar que l’objectiu no estigui tocant la preparació.
• Finalment i un cop acabada l’observació, deixem l’objectiu de petit augment en posició d’observar. Baixem la platina fins al final (ho podem fer amb el macromètric), allunyem i retirem la preparació. A continuació, amb molt de compte, guardem el microscopi.


PRÀCTICA
· Escriu en un cm quadrat de paper mil·limetrat el teu grup de classe: 3a, 3b, etc...

· Prepara el paper sobre un portaobjectes i observa’l al microscopi.
· Dibuixa el que veus als diferents augments dins una rodona (com la que tens en gris) que representi el camp de visió
· Respon a les següents preguntes:

1) Què veus de particular a la imatge? Es veu bé el que has escrit?

2) Què passa quan mous el diafragma? Com varia la il·luminació?

3) Què passa quan mous el condensador? Com varia la il·luminació?

4) Si amb el cargol coaxial movem la platina cap a la dreta, cap a on es mou la imatge en l’ocular?

5) Calcula l’augument total del microscopi per a cadascun dels objectius que has fet servir. 

6) Quants milímetres té la imatge que estàs observant amb cada objectiu? Què passa amb la grandària de camp de visió del microscopi a mesura que incrementes l’augment? Anota els resultats per a cada objectiu, al costat de l’augment total
7) El poder resolutiu del microscopi compost és de 0,2 µm. Això vol dir que hi podem veure com a diferents dos punts que estiguin separats entre ells més de 0,2 µm. Mesura la teva alçada en µm. Una cèl·lula de 80 µm vista a 500 X, quina grandària mostrarà? 
El treball de la pràctica tindrà 3 apartats: 1) una breu (10 línies) explicació de la funció de cadascun dels elements del microscopi, acompanyada d’un dibuix en què apareguin representats. 2) tres dibuixos en què aparegui el que es veu, amb una anotació al costat de cadascun, on s’especifiqui quin objectiu s’ha usat, i quin és l’agument final. 3) Les respostes a les preguntes del final de la pràctica.
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